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Matematika I - Zadaci s pismenih ispita

Ispitna zadaéa 1:

U skupu kompleksnih brojeva rijesiti jednadzbu (2+i)z> —(5—i)z +2-2i =0.
Dana je funkcija g(x) =arc cos(sin 3ﬁ) Izracunati g’(— 1).

X +2x*+7x-3

Analizirati funkciju f ( ) %
X

1 nacrtaj njen graf.

Vektor ¢ u bazi (Z]E ) ima komponente (16, -15, 12). Odrediti koordinate vektora d

ako je d koolinearan s ¢, suprotno orijentiran i ako je ‘cy ‘ =75.

Izracunati priblizno cos(299°) pomocu diferencijala.

L x+2y—-1=0
Odrediti projekciju tocke T (1, 2,8) na pravac p... 0 .
y+z=

Rjesenja:

U skupu kompleksnih brojeva rijesiti jednadzbu (2 +i )22 — (5 —i )Z +2-2i=0.
Rjesenje:

5—i)t+(5—i) —4(2+i\2-2i) _(5-i)x-2i
)

2(2 + i) 2(2+1i

3z ( RY/4 37[]
—, w=2|cos—+isin—
2 2 2
_ ( (/7+22k72'} ey

)o :ﬁ(cos%%risin%[j:—bri,

§§

\/E(cos%r+isin77”j:1—i.

TRy 202+
. - (1i) _(5-i)-0-i) 4 ;
? 2(2 +1) 2(2 +1) 5
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Dana je funkcija g(x) =arc cos(sin 3V

) IzraGunati g'(—1).
Rjesenje:

g(x)=arc cos(sin 3V )

(x)=- 1 -cos{3V -3V
g( ) W (3 ) (3 )
g'(x)=—m;ﬂ cos3) 35 - (m3)- L a0

3V 3
g'(-1)= In3=—-In3=In3.
3.3 (_ 1)2 3.1
3 2
Analizirati funkciju f (x) _X T 2); —;7x =3 1 nacrtaj njen graf.
X
Rjesenje:
a) Domena: D = R\{0}
b) Parnost, neparnost: Nije parna, nije neparna.
¢) Nul tocke: y=0=x’+2x"+7x-3=0=>x€(0])
Presjeci s osi y: x=0,0¢D

d) Ekstremi:

f’(x) _ (3x2 +4x+ 7)2)62 - 4)6()63 +2x% +7x— 3)

)
f'(x)= X' =T7x+6 _ X' —x—6x+6 _ x(x2 —1)—6(x—1)
2x° 2x° 2x°
Fx)= x(x—l)(x+13)—6(x—l) _ (x—l)(x23+x—6): 0
2x 2x
= x-1=0
x*+x-6=0
x =1
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C—1+4/1+24  —1%5 _, =3

X = =
- 2 2 X, =2
X | —© -3 0 1 2 —®
| | | I
y M E P T M R g 7
y' + - + - +

P - prekid funkcije
m - minimum finkcije
M - maksimum funkcije

x=1, f(1)=#=%:>1\4l =(LZJ

x=2, f(2)=%::m:[2,%j

33 33
x=-3, f(-3)= g =M= (—3%)

e) Infleksija:

77(x)= [(x2 - x—6)+ (x—1)2x+ 1)]2x3 —6x2(x—1)(x2 +x— 6)

4x°
7x-9 9 9 9 1307
=...= =0= x=—,y=fl—-|= I = —
x* 77 f(7j (7 378}
f) Asimptote:
i x3+2x2+7x—3_, -3
vinfo 2y 2 _xli@o?__oo
P = x s
1+g+l—i
limf() / X +2x P +Tx-3 / x3: x  xl x3=1—k
3 3
x>0 x X—>0 2x /i x X—>0 2

xX—® X—® 2X2 2 X—0 2x2 / X2

3 2 . 2 _ L2
lim{f(x)—%x}:lim{x +2x° +7x 3—lx =lim2x +7x-3 /:x o

Vertikalna asimptota: x =0
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Kosa asimptota: y=—x+1

g) Graf:
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Vektor ¢ u bazi (f]lg ) ima komponente (16, -15, 12). Odrediti koordinate vektora d

ako je d koolinearans ¢, suprotno orijentiran i ako je ‘J ‘ =75.
Rjesenje:

d =0(16,-15,12) =160 —15a; +12ak
d| =\a* (16> +15% +127)=..=25o]

‘g‘:25|a|:75 = |a|:3 =2 a=3va=-3
d =-3(16,-15,12) = (- 48,45,36)

Izracunati priblizno cos(299°) pomocu diferencijala.
Rjesenje:

S(C+ax)= f(C)+ 1(C)- A%
(€ + )= £(C)= f1(C)dx
f(x)=cosx, C=300°

Q

Q

3

Ax = dx=(—1°
o= )180"

c05(299°) = cos(300°) + (- sin(300°)) - (- 1°) = % + 73 : (— %j = 0.484885

c0s(299) = 0.484885
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c0s(299°) = 0.4848096

e x+2y—-1=0
Odrediti projekciju tocke T’ (1, 2,8) na pravac p... 0 .
y+z=

Rjesenje:

a) Ravnina /7to¢kom T okomita na pravac p.
b) Probodiste O pravca p i ravnine /7

JednadZba pravca:

{x+2y—1:0 2y=—x+1:>y=—xT_1
y+z=0 y=—z
x—1 z
=Y _Z p=1{2,-11}, P(10,0).

P == p=12-11}, P(10,0)
Ravnina /7 tockom T

2(x-1)~1(y-2)+1(z-8)=0

2x=2-y+2+4+z-8=0

2x-y+z-8=0... /L
Probodiste:

x=2t+1 202t +1)=(=t)+¢-8=0

y=—t At+2+1+1-8=0 = 03,-11)
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